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Az állam és az alkohol.
Pehreczen, julius 9.

Az utóbbi hónapokban többször ol­
vashattunk elszomorító híreket tömeges 
pálinkamérgezésekről. Alkoho’ittas embe­
rek úgy hullottak tőle, mint öszszel a 
légy. A rósz és a mérges pálinka ölte 
meg őket.

Talán a sok tömeghalái okozhatta, 
hogy most már a pálinká k rdísben végre 
a belügyminisztérium is megmozdul, 
yég későn teszi, de hát jobb későn, 
mint soha. Megszokhattuk már, hogy ná­
lunk rendszerint előbb emberáldozatok­
nak kell történniük, mi.4 valami h vataios 
hivatalosan is megmozdul. Egyáltalán az 
alkoho’eilenes küzdelem szűk égés vo tát 
nem akarják sok helyen belátói, pedig 
nagyobb nemzetölö járvány, mint akár 
egy koleravész.

A belügyminiszter Írása fölszó itja a 
törvényhatóságokat a pálinka ellen való 
védekezésre. Vé<re va’ahára. Hogy a kül 
föld untalan majmolása közb n erre a 
főltétlen utánzásra méltó kirfö di mozga­
lomra is rátaláltunk.

Azt mondja < z az irás, hogy a pá­
linka letörésére a legtöbbet tehetnek a 
papok, tanítók, a néppel érintkező hiva 
tatnokok. A pénzügyminisztert nem 
említi, pedig az tehetne benne a leg- 
töDbet, ha korlátozná a pálinkáié, melést 
és a pálinkamérések számát. L :het azon­
ban, hogy ha sokáig lármázunk, majd 
eljutunk idáig is. Odáig már eljutottunk,

hogy két minisztérium is dolgozik a pá­
linka letörésén. Az egyik a belügyminisz­
ter, a misik a honvédelemügyi, amely a 
csendőrségnél pálinkaellenes tanfolyamo­
kat tartat.

Nagyon jól van. Csak terjedjen a 
harc a métely ellen. A pálinka olyan 
szenvédélylyé vált, mint az ópium. Va 
laha egy-egy pohárral ittak olykor az 
égett borból, mostanában azok, akik el 
haltak tőle, literszámra vedelték a pisz­
kos mérget. A pálinkagyártás és pálinka­
mérés üzemén k a korlátozásával pedig 
anyagiakban sem vesztene az állam, a 
mellett, hogy erkő csiekhen gyarapodna. 
Mert a bűnözök fékentartására félannyi 
csendőrség, rendőrség, börtön és biró 
ság sem kellene, mint amennyi kell ma. 
II elve kellene, hogy legyen, mert a je­
lenlegi létszám kevés.

Mas országokban már régen küzde­
nek ellene. A túlságos ivást nem bűn­
nek, hanem sajnálatos betegségnek te­
kintik, amiből megfelelő eszközökkel ki 
keli gyógyítani a betegeket. Tanítás is 
használhat, elrettentő példák is használ­
hatnak, de hasznos, biztos eredményi 
csak a törvényerös tilalom szülhetne. 
Bajorországban szigorú büntetés terhe 
alatt tiltva van már az is, hogy a sör­
gyárban a gyár munkása a heti keres 
méiiye kontójára sört ihasson. Ott még 
ezt a könnyű italt is tiltják. Nálunk meg 
a pálinkának nevezett emberméreg üli 
az orgiáit, elzülleszive az emberekei. 
E sorok Írója, mint vizsgabiztos, látott

mír gyermeket, aki az évzáró ünnepi is­
kolavizsgára reggel fél nyolckor már be­
rúgva érkezett fel, mert a becses szülei 
bepálinkáztatták a szegény gyermeket.
S hány van ilyen 1 Kérdezzétek csak 
meg a tanitók&t 1 A gyermekrontásnak 
micsoda föitelmei ezek. Poroszországban 
ahol az állam jövendő polgárainak ne­
velésére nagy gond fordittatik, ahol a 
gyermekkimélés elvénél fogva még az is 
szabályozva van, hogy a gyermek tan­
könyveinek súlya nem haladhatja meg a 
gyermek testi súlyának a nyolc százalé­
kát : ott az ilyen szülő igen hamar meg­
ismerkednék a börtön falaival.

Ezektől mi még messze állunk. Da 
mégis örvendetes, hogy az alkoholkér­
déssel kezd foglalkozni már a hivatalos 
állam is. Ugyan még csak tapogatódzik 
és tanácsokat osztogat, amelyekkel egyéb­
ként is jól el vagyunk látva, de ennek 
a nyomán remélhetőleg megindul majd 
az erélyesebb mozgalom is.

Wekerle - Justh-Bánlly. Budapesti 
tudósítónk, táviratozza: Wenerle Sándor 
miniszterelnök ma fölkereste Justh Gyulát, 
akivel hosszabb ideig tanácskozott a Ház 
holnapi üléséről s annak elnapolás tárgyá­
ban, későbben Bántfy Dezső báró kereste 
fel Justh Gyulát, aki szintén hosszabb ideig 
tárgyalt a házelnönkel.

A bank-csoport vacsoráié, A Justh- 
Holló bankcsoport ma vacsorát tartott a 
Koyal-ban, amelyen Justh Gyula beszédében 
f ilköszöntötte Kossuth Ferencet. Az 6 poli­
tikája után haladunk — úgymond — s az ő 
nevében fogunk agitálni a országban az ön­
álló bank mellett.

Románc.
Irta: Győri Imre.

.Ostoba piktor az idő, mentői tovább 
dolgozik az arcképünkön, annál jobban el­
rontja." Jókai mondja ezt Páter Péterben 
és nékem valahányszor Ágnes asszonyt elém 
vezette a fátuma, mindig eszembe jutott ez 
az aforizma.

Szegény, bűnös asszony. A te román- 
eod: mindnyájunk végzete, csak te előbb 
fejezted be göröngyös földi pályádat, amit 
közönségesen életnek nevezünk. Álmodd bát 
boldogan örök álmodat a végtelen semmiről 
s ne jusson eszedbe szellemszárnyaidon .öl­
vergődni erre a mi véges semmisógü vilá 
gunkra, ahol pedig látnál igen sok hatalmas 
és nagyon boldog embert, aki nagy szívesen 
bitorolná a te örök álmodat. Mert mi csak 
úgy vagyunk valamennyien, hogy látjuk a 
vén kaszást, halljuk a csontjait zörögni, be 
■zélgetünk is hozzá, de tőle sohse hallunk 
egyebet, mint számokat. Most valahol a 
milliárdokban perreg a nyelve és ki tudja, 
a jövő pillanatban kinek a numerusát hök­
kenti ki ? Az, azután elmegy aludni, ál­
modni színes pillangókról, űzve őket egy 
végtelen életen át. Nem is lesz többet soha 
semmi baja.

Szegény, boldogtalan bűnös asszony, 
de képzelem magam elé halovány, szenvedő 
arcodat ős végigálmodom még egyszer a 
múltat minden gyönyörével, minden gyöt­

relmével ... És lassan-lassan rámborul az
éjszaka. .

Fantasztikus fekete árnyak suhannak, 
kúsznak a falakon le-föl, jobbra-balra ; ösz- 
szefulynak idétlen vastag figurákká, majd 
meg szétválnak iveit, ízgőkony cikk-eak 
kokba. A toliam pedig csak serceg, vonul 
végig a fehér papírlapon.

Ágnes asszony homlokon csókolt és 
igy szólt hozzám : Fiatal barátom, törölje 
ki emlékéből azokat az orgiákat, amelye­
ket térjem rovására együtt ültünk és tá­
vozzék. Nem akarom látni többet.

Az a megdöbbentő tudat, hogy mind 
örökre elvesztem azt az asszonyt, akinek 
martalékául odadobtam húsz éves szivem 
minden álmát, minden vágyakozását, annyira 
megrendített, hogy e pillanatban megszűnt a 
számoinre létezni minden, ami nem volt az 
Ő lényével kapcsolatban. Szemeimből köny- 
nvek gördültek alá, a tekintetem elborult és 
a misztikus freskókkal díszített homályos 
szobában úgy álltam szemközt a nagy fe­
kete asszonynyal, mint a bűnös a vádlójá­
val. Amidőn idegeim végső megfeszítésével 
öntudatra ébredtem : Ágnes asszony már 
nem volt sehol. Lábaim előtt egy levél
feküdi : . . XT ,. ,

„Távozzék azonnal! Ne akarja, hogy 
energikus eszközökhöz folyamodjam. Maga 
még nagyon gyerek és még nagyon — gyenge 
Aláírás *

Egy gyufa lángjánál fölégettem a gyű

rött papírlapot, vakmerő elszántsággal ciga­
rettát sodortam az asszony dohányából és a 
mi még máig is kísért álmatlan éjszakákon, 
oly cinikus egykedvűséggel távoztam, hogy 
a lépcsőn lemenet, Liszt románcát dúdol­
tam : „ Alom volt csak, de az álom nem tart, 
nem tart örökké .. * Nyilván roppantul sért­
hette férfiúi önérzetemet, hogy engem egy 
asszony gyermeknek tart.

Ez idáig talán : valóság. Ami ezután 
jön : az mese. Ámbár lehet mégis, hogy ez 
igy történt...

II.
Kosztor és Polluksz szeretető kismiska 

volt a mienkéhez képest. És joggal, mert Mol­
nár Gyurinál önfeláldozóbb barátot az Úristen 
még nem teremtett. Tökéletesen egy kaliberű 
úriembereknek hittük egymást. Agnes asz- 
szony is csakhamar beláthatta, hogy Polluksz 
barátom s-em erősebb nálamnál, mert egy fél- 
esztendő elmúltán kinyilatkoztatta lelki iker­
testvéremnek is, hogy őt is gyengének tartja. 
(Mint utóbb elvállik, ez nem volt igaz.) Ag- 
nes asszony igen rövid története tulajdon- 
képpen itt kezdődik. Ha ugyan lehet törté­
netről egyáltalán beszélni. Hisz ami eddig 
történt, a valóság, az nem egyéb : prológus­
nál, ami pedig jönni fog, az már epilog. 
Ágnes asszony románcának szomorú epi­
lógusa.

* * 
*

Éjszakának idején, zuhogó záporban jár­
tam a várost. Az eső kopogott körülöttem
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A kBzpaiti választmány
nem érdeklődik.

* .. I —
Szombatra halasztották as ülést.

173 ni választó.
A központi választmányt ma dél­

előttre ülésre hívta össze Vecsey Imre 
polgármester-helyettes főjegyző. A tárgy- 
sorozaton Debreczen város három kerü­
lete választópolgárságának 1910 évre 
összeállított ideiglenes névjegyzéke e'len 
beérkezett felszólalások szerepeltek. Ámde 
a központi választmány tagjai közül 
egyetlen egy jelent meg az ülésen, ame­
lyet ezért megtartani nem is lehetett.

Pedig az ülés rendkívül érdekesnek 
ígérkezett. A névjegyzék ellen ugyanis 
33 felszólalás érkezett be s a felszóla 
lók nem kevesebb, mint kétszázhetven- 
három vái&sztópolgár felvételét kérik 
a választói névjegyzékbe azon indoklás 
sál, hogy valamennyien birtokában van 
nak ama kellékeknek, melyek a válasz 
tói jogosultságot nekik megadják.

A választói névjegyzékbe való fel 
vételre a legnagyobb számban vasuta­
sokat kémek és igy természetes, hogy 
a választói névjegyzékből kimaradtak 
legnagyobb része a harmadik kernelre 
esik. Ebben a kerületben egy felszóla­
lásban nem kevesebb, mint száznegy­
vennégy vasutas felvételét kérik a név 

- jegyzékbe. • A felszólalók hivatalosan iga 
zolják azt is, hogy valamenyi vasutas 
fizetése megüti a törvény által a köz 
tisztviselők számára előirt ezer koronát 
Megjegyezzük még, hogy legnagyobb ré 
szűk a Varga-, Homok- és Tégláskertben 
lakik.

UA harmadik^'kerületben k-Mön ive­
ken még számos vasutas felvételét ké 
rik. A* másik két kerületben is a válasz 
tói névjegyzékbe felvenni kért választók 
legnagyobb része vasutas.

így a vasutas választók száma 
harmadik kerületben különösen erősen 
fog gyarapodni, mivel a választókat a 
központi választmány valószínűleg leg­
nagyobb részükben fel fogja venni a 
névjegyzékbe.

A központi választmányt a máról 
elmaradt ülés helyett holnap, szomba­
ton délelőtt 10 órára hívták össze, mi­
vel az ügy oly sürgős, hogy halasztást 
nem igen szenvedhet.

Készülődnek a pártok.
A Ház holnapi Illésére.

Határoxati javaslat a parlamenthez
Hogy a képviselöbáz holnapi ülése 

elég érdekes lefolyású lesz, azt a politi­
kai partoknak, minden vonalon történt, 
mai készülődése mutatja. A független 
ségi pártnak tagjai úgyszólván teljes 
számban gyűltek ma egybe Kossuth Fe­
renc elnöklete alatt s egy, már formulázott 
határozati javaslatot terjesztenek a kép­
viselőház elé. Kossuth Ferenc ma a leg­
nagyobb öröm hangján konstatálta, hogy 
a függetlenségi párt milyen nagyon egy­
séges s ugyanakkor, amidőn a vezér igy 
örvendezik, Justh Gyula igy nyilatkozik 
az újságíróknak :

— Egyelőre hadi állásban áll a két 
tábor. Most őszig várni fogunk, aztán 
újból kezdjük a harcot.

Tehát mégsem dühönghet oly na 
gyón az a sokat említett békés harmónia

A mai pártértekezletről s a holna pi 
parlamenti ülésre történt készülődések­
ről a következőket jelenti tudósítónk :

Tanácskozás Justh Gyulánál.
A függetlenségi pártnak az a része, 

amely a múltkor Justti Gyula, Holló Lajos, 
j Batthyány Tivadar gróf és Teleki Arvéd 
kezdeményezésére írásban kötötte le magát,

hogy csak tisztán függetlenségi kormányt 
támoga’, hogy a választói reformot a függet 
lenségi párt elvei alapján akarja megvalósí­
tani és hogy az önálló jegybankot 19U-re 
föltétlenül követeli : — arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy abban a deklarációban, 
amelyet a párt vezérszónoka fog tenni a kép- 
viselőház holnapi ülésén, ne csak utalás tör­
ténjék a párt eme állásfoglalása, hanem egy­
szersmind nyujtassék he ilyen értelmű ha­
tározati javaslat is. Vagyis azt kívánják, 
hogy a képviselőház hozzon olyan határoza­
tot amely a többségi elvet a parlamenté 
rizmus alapjának mondja, s azonkívül az 
önálló bankot 1911-re követeli.

Ennek a követelésnek keresztülvitelé­
vel foglalkozott az a tanácskozás is, amelyet 
ma délelőtt tiz órakor, tehát még az intéző 
bizottság ülése előtt tartottak Justh Gyulá­
nál, a képviselőház elnöki fogadótermében. 
A tanácskozás, amelyen vagy harmincöt 
képviselő vett részt, egy óra hosszat tartott.

A tanácskozáson Holló Lajos előadta a 
Kossuth Ferenccel való tanácskozásnak ered­
ményét. Holló azt kívánta, hogy a határo- 
zati javaslatban apodiktioo kimondassák, hogy 
az önálló bankot 1911. január 1-ón fel kell 
állítani. Ezzel szemben Kossuth Ferenc azon 
az állásponton volt, hogy a lóth János ál­
tal szövegezett határozati javaslatot fogadják 
el. E^erint kimondatnék, hogy az önálló­
bank 1911-re való előkészítése szükségessé
vá'ik. I,, T • , iKossuth Ferenc és Holló Lajos abban
egyeztek meg, hogy a kőt szöveg összevo 
nandó. Az önál ó banknak 1911 ben való fel 
állításának szükségessége mondassák ki kö­
zelebbi dátum megnevezése nélkül.

A tekintély - frakció.
A függetlenségi pártnak az a kisebb 

része, amely nem irta alá az ivet, Tóth Já­
nos, Désy Zoltán és Mezőssy Béla államtit­
károk, valamint Szeniványi Árpád és Nagy 
Emil képviselők kezdeményezésére szintén 
szervezkedni kezdett a délutáni értekezletre. 
A pártnak ez a része, amelynek láthatlan 
vezére Apponyi Albert gróf, azzal a jelszó­
val megy küzdelembe, hogy a párt vezéré­
nek tekintélyét nem szabad megnyirbálni, 
mert az magának a pártnak tekintélyét csor­
bítja. E csoport egyik tagja igy nyilatkozott:

— Nem engedhetjük meg, hogy Kos­
suth Ferencet folyton újabb és újabb ünne 
pélyes eskütételre kényszerítsék a párt prog- 
rammjának. A párt vezére iránt való biza-

unalmasan. egyhangúan. Valamelyes roman­
tikus hangulat fogott el. Egyedül voltam zi 
vataros éjjel egy kihalt városnegyed elhagyott

^Hosszú, tétova barangolás után elhatá 
roztam, hogy hazatérek. Égő szivarom fényé­
nél, arcom árnyékából a fotográfiámat igye­
keztem kilesni. Milyen arcot vághattam, mikor 
az a kis jólétek felébredt bennem, mely a 
hazamenetelt proponálta ? Szent atyám mit 
csinálok én most otthon ?

Megálltam egy gázlámpa pislogó világa 
alatt. Vágtató egylovas rohant el mellettem, 
mely arcomba verte a sarat Adieu zivataros 
gyönyörű éjszakám, megyek haza.

— Ohé, Kasztorom, ohó 1 
Honnan a csudából jönnek ezek a han-

tjok, ki szélit? A kocsi ajtaján fehér kendőt 
obogtattak felém Odasiettem. Mire elértem 
volnq a kocsit, az már vágtatva tovább száa lőtt. Az ut közepén pedig tüneményes 

r kosztümben ott állt Agnes asszony és 
kacagott. _

— Kasztor, hazakisér, ugy e ? Sok mon 
IL dani valóm van, hisz oly régen láttuk egy 

mást utoljára. Szabadkoztam, Szemére lob 
bántottam könnyelműségét, hogy ilyen idö- 

'aen könnyű báli ruhában, kocsi nélkül akar 
hazamenni. Nüvetett.

- Félt ?
— Siessünk, nagyságos asszonyom. — 

E szavakra önkéntelenül is elmosolyodtam, 
aztán csak úgy félvállról intéztem hozzá a 
kérdést: Mit akar mondani ős kiről szól az
ének f

— Ahá 1 Tehát Po laksz mégis csak 
erősebb volt Kasztoméi 1 Da ezt már csak 
úgy motyogtam magamban, mert Ágnes asz 
szony a karomba kapaszkodott és démoni 
erővel vitt, vonszolt magával a hangtalan, 
bünes éjszakában.

III.
— Mikor még meleg volt a két karom, 

mikor lángba borítottam a vérét, öleltem, 
csókoltam vad szenvedélylyel, akkor nem fél­
tette a hirnevemet. Most lamentál, sir, hogy 
térjek a jó útra, mert igy sohase lehetek 
igazán az övé Már el is ment: vissza se jön 
többet. Kért, hogy felejtsem el, őt keressem 
minden éjszaka.

És Agnes asszony kacagott, hahotázott, 
búgva, sirva, zokogva mint az őrült.

— Ilyenek vagytok ti hősök, ti büszke 
férfiak mind a becsületetekkel 1 Mikor tudta, 
hogy vétkezem, mügszentségtelenitem az asz 
szonyi piedesztált, megmételyezem a gyerme 
keim lelkét, akik előtt egykor majd szörnyű 
reflekszkónt visszatükröződik a múlt és úgy 
néznek az anyjukra, mint egy bűnre, amelyre 
még gondolni is vétek, mórt nem ébresztette 
akkor fel bennem a tisztesség és az erkölcs 
világát ? 1 Hát ti' erkölcsöt prédikáló, nemes 
urfiak, nem gondoltok ilyesmire, mikor a 
világtól megvonult, szegény emberek köré­
ben forgó, szerencsétlen asszonynak elkezd­
tek beszólni egy férfiről, az örök ideálról, 
akit nem ösmerünk, aki után vágyunk, mert 
ösztönünk tüzel utánna, akit az öntudatos 
természeti rendszer a mi számunkra terem­
tett, aki valahol a végtelenségben bolyong,

aki azután egy bűnös, gyalázatos napon 
megjelenik a mesemondó képében . . .

Elhallgatott. Villogó szemei tétován, 
fürkészve kerestek, kutattak valamit a fe­
keteségben Aztán folytatta. Elkezdett be­
szólni Polluk zról, a nap istennőjéről, a nap­
ról, mesélt egy álomról, mely alatt Polluksz- 
szal a délövön járt, az örök tavasz világá­
ban, amelynek eljövetelében 6 szentül hisz. 
Elém tártja szenvedő lelkének minden gyöt­
relmét. És én hallgattam elszorult szívvel, 
majdnem öntudatlanul, és kétségbeesetten 
vonszoltam magam után. Engedelmeskedett, 
mint aki szuggesztió alatt van.

Csöngettem. Nyílott a kapu s egy öreg 
asszony kidugta fésületlen, borzas, ősz 
fejét. ,
x. — De nagyságos asszony, már tu ve­
tettük az egész várost ...

— Csitt lelkem, egy szót se. Barátnőm­
nél voltam, haldoklik a kis csibéje. Hát 
maga — fordult hozzám — felkeres majd 
ugy-e a délövön ? 0, maga gonosz csont,
ha az én kedvemért nem is, de az ikertest­
vére, a Pollukaz kedvéért csak kijön 
egyszer?

Kezét nyújtotta, aztán tompa dübör­
géssel bezárult mögötte a hatalmas bérpalota 
kapuja. . ,

Siettem haza. Ahogy az utca végéről 
utoljára visszafordultam, úgy tetszett, mintha 
a nagy, fekete, bűnös asszony karcsú, kí­
gyózó termete még mindig ott keringene, ott 
hajoldozna a derengő éjszakában . . •
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lom kizárja ezt a folytonos megalázást, a| szel, a többség elveinek megfelelő 
mely már igazán nem mehet tovább Meg alkotmányos módon történjék.

, A függetlenéi ptt ezt a Mta- 
gunk értékét is. Nem járja, hogy folyton zatot zajos éljenzés mellett elfogad.a. A 
megkötik a kezét és nem engednek neki határozat beterjesztésével Kossuth Fe- 
módot arra, hogy a békés kibontakozás ér- renc Bakonyi Samu dr. országgyűlési 
dekében tárgyalásokat folytasson. Kossuth ké . e,öl bizta meg> Ezt a határozatot
'írtmJÍS” 7 6 meg megküldik az alkotmánypartnak ás a
védelmezzük. néppSrtnak, hogy az egész egyöntetű

Az intézőbizottság lavaslata. legyen.
az intézőbizottság ülése Kossuth Fe- Az értekezlet végén Kossuth még a 

rencnek Apponyival, Justhtal és Hollóval kővetkezőket mondta : A ;
való megbeszélése után déli 12 órakor kéz- — Jól esik tapasztalni a párt egy- 
dődött. Az ülés alig tiz percig tartott és gége8 voitának ö-zinte megnyilvánulását, 
azon csak Kossuth Ferenc pártvezér beszélt. Nagyon szomorú dolog lett volna — 
Előadta, hogy a párt egyes kiváló tagjaival Lgymond _ ha a párt kettő törik 8 el 
folytatott beszélgetése alapján előterjeszti merem mondani, hogy munkálkodásom 
azt a határozati javaslatot, amelyet a dél- mindig oda irányult, hogy a független­
utáni pártértekezleten szándékozik benyuj-L^gj p^rt a legszebb harmóniában egy* 
tani. A határozati javaslat kimondja : ségben maradjon.

1. hogy a függetlenségi párti Kmetty: Igaz, úgy van. Ezt kell 
csak tisztáníüggetlenségi kormányt ismerni. A Ház holnapi ülésén Kmetty, 
támogat; Bernáth István és Halász Lajos interpel-

3. a választói reform lálni fognak. Az értekezlet ezzel végj
tálán megvalósil&sát kívánja ; Űrt.

3. ragaszkodik az önálló jegy- hAkéi-81“bank felimasához és csak olyaní Gyula képmelíháei 'elnök ami

k?Tán? . i" ' i -Z t» a mai függetlenaégi pártértekezletrll 1=-
előkészületeit nyomban megkezd,. j6lt into gg,ol6 u/8ágPir6nat a kö,etke.

A bizottság, miután Visontai Soma J

A dandár holnaptól kezdve Debrecen 
környékén, Hadház és Téglás alatt dandár- 
gyakorlatokat fog végezni Marfcball l>áró 
tábornok, dapdárpanmospqk vezeti alatt. A 
gyakorlatok, melyek e hó végéig fognak tar­
tani, nem csupán kizárólágos, lovassági gya­
korlatok lesznek, hanem összekötik .azokat 
gyalog tűzharccal is, amiért is e dandárgya­
korlatok tekintve- azt is, hogy Marséig 
báró kitűnő katona hírében áll, katonai szem­
pontból igen érdekesek és, tanuságosok 
lesznek. ,, ,

Legutóbb ezelőtt két esztendővel tartot­
tak ugyanezen a helyen dandárgyakorlatokat 
József főherceg parancsnoksága alatt. Had­
ház és Téglás környéke ugyanis rendkívül 
alkalmas lovassági gyakorlatokra a talaj pu­
haságánál, hepe hupás, erős-gyepes, homo­
kos területénél fogva.

A dandárgyakorlatokon hozzávetőleges 
számítással 1500—1600 ember vesz részt.

Kálvln-ünnep
Debreczenben.

lil püspök szsotme a
A presbytarium díszközgyűlése.

A következményeiben messze kiható
néhány szóval kifejezést adott afeletti öró-1 z6ket_^0“^,őre & két tábor hadi állásba 18enfi ünnepségek után a magyarországi 
mének, hogy egyhangú megállapodás jött . 7 ., mo-ixflQ11i, i,0„v mi tőr- re^ormátua egyházak gyújtják meg a 400L: , haSrozaü javaslatot «llogedta. SSÄ.KSÄ templomaik-

Mint látható, a határozati javaslatnak r . , n)haffVtiik • a legkeményebb ban- A debreceni eklézsiának rövid hivu-
az önálló bankra vonatkozó részéből kímaM ol - aho1 «fagytuk. a legkönnyebb alatt Í8 oly nagy és értékes
radt az önálló jegybank fölállításának albarcot- tevékenységet kifejtett tudós püspöke, fő­
határideje. A balpárt a választójogért. tiszteletű Erőss Lajos ur kezdi meg a

Bánlly báró Justhnál. PHisy István baűpátti képviselő a Kálvm-emiékünnepei sorozatát e hó
Bánífy Dezső báró ma délelőtt 11 óra képviselöház inditványkönyvebe indít- h l-én, vasárnap délelőtt a „Wemp- 

kor fölkereste Justh Gyulát a képviselőház ványt jegyzett be, melyet a Ház szom- \lQmban“.
elnöki szobájában, ahol akkor, éppen a bank- bati ü|ésén fognak felolvasni. Azt indít- Sokakat hiv e napon ide az emlő- 
csoport tanácskozó t. Justhot kihi vatták, Lán ta boRy a képviselöház intézzen kezés, nem kevesebbet ékesszólásával, e 
de a tanácskozás miatt csak néhány percig \feijratot a királyhoz, melyben arra kéri nagytudásu egyházfő, ki,.,mint tudjuk, 
tárgyaltak. a feis^get, hogy a koalíciós kormányt azért siet haza egyenesen Géniből, Kál-

A íüggetlenségi párt értekezlete. \haladék 'alanul mentse föl és nevez- vin sírjától — Debreczenbe, hogy először 
Budapesti tudósítónk táviratozz*: A I en ki olyan kormányt, mely a park- szükebb otthonában s majd milliónál 

függetlent égi párt ma délután öt órakor menti többségre támaszkodva a válasz- több hívet számláló egyházkerületében, 
értekezletet tartott Kosuth Ferenc el- tdi ,'oe-ot törvénybe iktassa és egy- emelkedett gondolkodásával, puritán kál- 
nöklete alatt, amelyen a függetlenségi szersmind kimondassa a törvényhozás vinista hitével példát adjon és mutasson 
párti képviselők úgyszólván teljes szám- altijd az önálló banknak 19ll-ben való a bölcsen értelmezett egyháziasságfa, 
ban jelentek meg. A miniszterek közül fölánitá,ának szükségességét és azt szín- így és ö általa lesz központja a 
ott volt Apponyi Albert gróf és Günther tén törvénybe iktassa. Indítványozza to- debreceni Kálvm-emlékünnepnek a,,fcis-
Antal. Kossuth Ferencet, amikor a te- vábbá hoRy e célból a Ház egy bízott- templom, mely aligha lesz képes beto-

Lágot küldjön ki, mely három nap alatt gadni a presbyténum vezetése mellett
tegyen a Háznak jelentést. püspökét hallgatni vágyó nagy közön-

= séget.

rembe lépett, zajos ovációval fogadták, 
Kossuth Ferenc, miután az ülést meg 
nyitotta, bejelentette, hogy őfelsége a 
kormányt újból kinevezte s igy a válság 
véget ért.

Különös örömmel registrálom ezt 
— ugymond Kossuth Ferenc mert
tudomásunk van itt valamennyiünknek 
arról, hogy a király ügyvivő minisztériu­
mot akart megbízni.

Kossuth Ferenc ezután bejelentette, 
hogy az intéző-bizottság ülést tartott,

debreceni homed lovasdandár |
összpontosítása.

DandárgpMrtok a magiéban.

A debreceni egyházközség presbitériuma 
ugyancsak vasárnap délelőtt díszközgyűlés 
keretében rójja le kegyeletét a nagy hitujitó 
emléke iránt. A díszközgyűlésre szóló meg­
hívóknak, amelyeket a mai nap folyamán 
küldtek szót, ez a szövege :

Marschall báró tábornok vezeti. i A debreceni református egyház prés
hogy az mtezo-mzousag u.™ ------- -, Élénk feltűnést keltettek ma délben ÖJÍériuma f. 1909. év julius hónap U-ik
amelyen egy nevezetes határozatot hoztak. Debrecenben a Piac utcán végigvonuló hon- napján d. e. 11 órakor

Miután Kossuth Ferenc ezt a hatá- yédhuszárok és katonai társzekerek. Mint- KÁLVIN JANOS
rozati iavaslatot fölolvasta, t-rra kérte a Lgy száz lovas és huszonöt társzekér bakta- örök emlékű reformátor születésének 400évesíüggetlenségi pártot, hogy’ fogadja el. A $ csendesen végig az utcán fáradtan és ünnepélye alkalmábó a k,s emplomban

párt ezt egyhangúlag elfogadta. porosán. Az emberek kiváncsi tekintettel for díszközgyűlést.
Majd Kossuth Ferenc a következő dúltak a huszárok felé, akiket dandárgyakor- tart, melyre 

propoziciót tette : latra rendeltek Debrecenbe
Szükséges, hogy a párt egy hatá a debreceni 4-ik számú honvéd lovas-

rozati javaslatot terjesszen a Ház elé, dandárt ugyanis összpontosították Debreoen- 
amely a kővetkező len, e : ben. Ezért érkezett ide a kassai 5-ik számú

Vegye a Ház tudomásul a kor- és marosvásárhelyi 9-ik számú honvédhusz r 
mánynak újólag történt kinevezését, ezred, mely a debreceni 2 ík honvédhuszár
amint, hogy a Ház adjon kifejezést Lzredel együtt alkotja a debreozem hon- 
annak, hogy a válság megoldása ősz* I véd lovasdandárt.

tisztelettel meghívja 
Dicső fi József SimoDfl£Imre

lelkész-elnök. klr tan' to8ondnok-
Tárgyak: 1. A gyűlés megnyitásai 

Dicsőfi József lelkész-elnök rövid emlék­
beszéde Kálvin Jánosról. 2. A gyűlés bezá­
rása a főgondnok által.



4

B püspöki palota ügye.
Bz épitő bizottság zárt Bléso.

Balogh Kálmán a tervéről.
A debreceni református egyház prés 

bitériumánafc építészeti bizottsága ma 
délután értekezletre gyűlt össze, hogy a 
püspöki palota építési tervei körül föl­
merült nézeteltérésekkel s a lapoknak az 
ügyre vonatkozó refiekcióival érdemlege­
sen foglalkozzanak. Az öt pályázat közül 
két pályatervet helyez szembe ugyanis 
az illetékes bírálóknak egy csoportja. 
Balogh Kálmán főmérnöknek és a Pav 
lovits és Szilágyi építész cégnek páiya- 
tervét. Az egyháztanács annak idején 
Balogh Kálmán tervét fogadta el, míg a 
szakértők a Pavlovits és Szilágyi tervét 
találták legmegfelelőbbnek az első helyre. 
Ezekkel a differenciákkal a lapok is fog­
lalkoztak s a presbitérium építészeti bi 
zottsága a mai értekezleten szándékozol 
behatóan foglalkozni az ügyből fölmérő
verziókkal . ,. ....

A presbitérium építészeti bizottságá­
nak mai értekezletéből azonban semmi 
sem szivárgott ki, mert az ülést zárt aj­
tók mögött tárgyalták.

Éppen ezen oknál fogva érdekesnek 
tartottuk Balogh Kálmán főmérnökkel be­
szélgetést folytatni az exponens két pá­
lyatervre vonatkzyólag. Balogh Kálmán 
a maga tervéröl igy nyilatkozott:

— Úgy az alaprajz, mint az 'szté- 
tikai kivitel megoldása dolgában az én 
tervemet sokkal jobbnak és kivihetőbbnek 
találom mint az egyéb beérkezett ter­
veket, amennyiben a többiek az épület 
homlokzatát a Hatvan utca sarka mögé 
rejtik. Ami pedig a jövedelmezőséget il­
leti, az ügy tanulmányozása után, annyit 
már most is mondhatok, hogy az a föl­
fogás, mintha a pályatársak tiz százalék 
jövedelmezőséget tudtak volna igazolni, 
minden alapot nélkülöz s nyilván tévédé
sen alapul. , . . _ ... .

Nevezetesen : a Pavlovits és bzilágyi-
féle terv szerint a négyes telekre való 
építés nem egy millió kétszázezer koronát, 
hanem 0^y millió hatszazőtvenozer ko 
rónát igényel; minélfogva a szakértők ál­
tal megállapított s várható százezer ko 
ronányi jövedelem, az építési tőkének nem, 
mint állítják, tiz százalékos, hanem csak 
mintegy 6 százalékos jövedelm -zését jelenti.

Az ügyre osak ennyi a mondani va 
lóm a nyilvánosság számára s végül csak 
azzal nyugtatom meg a pályatársakat, hogy 
az eszméik nem lesznek majdan igénybe

' Tudomásunk szerint Balogh mérnök 
állításai nem teljesen felelnek meg a tények 
nek, amennyiben a Pavlovits és Szilágy i- 
féle terv homlokzatai hatalmas tagozásukkal 
és félkörü letompitott sarkával monumentális 
befejezést adnak a térnek és a tér közép 
érői nézve annak perspektivikus szép­
ségei teljesen érvényesülnek, mig a Balogh 
féle terven az elszak tot külön épület ku­
polájával erősen rontani fogja a Nagytem­
plom silhouettjét.

Ami a jövedelmezési számítást illeti, 
azokat» szakértő- bizottság eszközölte ugyan­
azon alapon, mint a Balogh Kálmán tervét 
és ha tévedés történt, az az egész bizott­
ságra diffamáló volna.

Mint értesülünk, az ügyből kifolyólag 
az egyházközség tagjai közül többen feleb- 
bezéssel támadják meg a presbitérium ha­
tározatát, valamint a szakértők szerint leg- 
obb és legpraktikusabb tervek készítői a 
Pavlovits és Szilágyi ozég is.

Gyászjelentés egy szint előadásról,
A vidéki színészet végtelen nyomorúságai­
nak egy további ős nagyon markáns adatá­
val szolgál az alábbi gyászjelentés, melyet 
egy előfizetőnk küldött be hozzánk. Maros- 
vásárhelyt az ott vendógszereplő színtársulat 
mindent megpróbált már, hogy közönséget 
teremtsen. De hiába, az előadások nagyon 
csekély érdeklődés mellett folynak le, bárha 
a színtársulat is, a repertoir is elég jó. Most 
aztán az Ízléstelenségig mentek el a színtár­
sulat némely tagjai, hogy mégis érdeklődést 
keltsenek maguk iránt. A „Lili előa sa 
ugyanis gyászkeretben és a következő eg 
szén szoktalan formában hirdetik :

hogy az orvos halotthalvány arccal fekszik

az értesítette az orvos néhány
barátját s csakhamar tíz orvos társa jelent 
meg a szerencsétlen fiatalembernek lakásán 
s valamennyien kísérletet tettek, hogy Berg- 
stein Emil dr.-t megmentsék. A kollegák 
szerető ápolása azonban hiába való volt, a 
fiatal orvos ma délután meghalt.

Az öngyilkos orvos semmilyen írást 
nem hagyott hátra. A szomorú esetről érte­
sítették az orvosnak Nyíregyházán lakó 
szüleit, akik ma már fel is utaztak Buua- 
pestre. Egy verzió szerint nincs kizárva,, 
hogy a fiatal orvos szerelmi bánata miatt 
követte el az öngyilkosságot.

Alulírottak mélyen elszontyorodott 
szívvel jelentjük feledhetetlen adósunk­
nak :

NÉMETH JÁNOS
köz- és váltó-szinész, kupié énekes és ren 
dezőnek, váltólázzal párosult tárca-aszkór- 
ban történt gyászos elhunytat.

A boldogtalan boldogulatlannak bu 
letten tetemei folyó hó 8-án, csütörtökön 
este 8 órakor fognak az örök nyugtalan­
ságnak a

LILI
oimü operette zenehangjai mellett átadatni 
hacsak a n. é. közönség tömeges megje­
lenésével őt halottalanságábíl fel nem tá-
maßZtja- Tisztelettel

a pénzükért kesergő hitelezők.

hírek

Egy fővárosi orvos
tragédiája.

Az öngyilkos nyíregyházai születésű volt.
Nagy föltünést és a fővárosi orvosi kö­

rökben áttalános részvétet keltett egy kiváló 
képzettségű fiatal budapesti orvosnak rejté­
lyes öngyilkossága. Bergstein Emil dr buda­
pesti bábaképezdei gyakorló orvos ma ön- 
gyilkosságot követett el. A morfiumnak egy 
rendkívül gyorsan ható vegyi összetételét 
becsepegtette karjába s ma este rettentő kí­
nok között kiszenvedett. A szerencsétlen or 
vos tragédiája Debreozent is közelről érdekli, 
mert Bergstein Emil dr., akinek édesapja 
Nyíregyházán jómódú gabonakereskedő, itt 
Debreczenben járt iskolába. A mélyen meg­
rázó öngyilkosságról az alábbiakat jelenti 
tudósítónk:

Bergstein Emil dr. bábaképezdei gya­
korló orvos legkedveltebb tagja volt a fővá 
ros orvosi köreinek. Kartársai szerettek a 
szimpátikus, igen tehetséges fiatal orvost, 
annál nagyobb megdöbbenéssel fogadták azt 
a hirt, hogy Bergstein Emil dr. öngyilkos 
lett.

A fiatalorvos már tegnap délután be­
zárkózott szobájába, de az öngyilkosságot 
csak este követte el. Morfiumot csepegtetett 
a karjába s aztán az áuyára dőlt.

Ma reggel takaritője kopogtatott a la 
kás ablakán, de nem kapott választ. Rosz- 
szat sejtve, betörte az ajtót s rémülten látta,

— A trónörököspár utazása. Bécs- 
ből táviratozzák: Ferencz Ferdinand főher­
ceg és neje ma reggel Triesztből ideérkezett. 
Délután a trónörököspár az osztrák állam 
vasú’ pályaudvaráról elindul romániai út­
jára, hogy a román királyt és királynét 
bzinajában meglátogassa. E hó 13-án a trón­
örökös me int visszaérkezik Bócsbe.

— XVI. nemzetközi orvosi kon- 
oresszus. A XVI. nemzetközi orvosi kon­
gresszusra a tagok már igen nagy számban 
jelentkeznek. Amerisa, Franciaországból ér­
keztek eddig aránylag legnagyobb számban 
jelentkezések A beküldött referátumok ki­
nyomássá az ígért határidőre befejezést 
nyert s a beiratkozott tagoknak haladéktala­
nul megküld.k. A 21. szakosztály referátu 
mai 21 kötetet foglalnak el s a nagyértóku 
tudományos anyagot tartalmaznak. A kon- 
eresszusoQ megtartandó előadások és vitftfc 
újabb 21 kötetben jelennek meg s az álta­
lános részt tartalmazó résszel együtt a kon­
gresszus munkálatai 42 kötetnyi kis könyv­
tárt alkotnak. Az augusztus 28-án 4 nyelven 
megjelenő kongresszusi napló az összes 
tudnivalókat tartalmazza.

i — A Felőli dalkör a Petőll-emléh-
1 nél. Petőfi Sándor elhalálozási helyére folyó 
hó 29 én utazik el a debreczem Petőig 
Dalkör és a költő emlékkövére alkalmi 
gyászdalok éneklése mellett koszorút helyez 
E hazafias oél keresztül vitele végett a mű­
ködő tagok utazási költségének fedezésére a 
városi tanács 300 koronát, a debreczem h 
lyivasut részvénytársaság pádig 20 koronát 
adományozott Amidőn a Petőfi dalkör vá­
lasztmánya fenti adományokért a leghálá- 
sabb köszönetét fejezi ki, egyben felkéri a 
közönséget, hogy a hazafias célra szánt ne­
mes adományukat szíveskedjenek a dalkör 
pénztárosához (Piac-utca Bika-szálloda mel­
lett Márton Gyula kereskedő) eljuttatni.

— A francia pénzügyminisztert 
felpofozták. Paridból táviratozzák: Char­
les Bős, volt képviselő, akinek Caillaux 
pénzügyminiszter azt a szemrehányást 
tette, hogy a Messagieres Maritimes-mal 
kötött szerződés tárgyalásánál indokolat­
lanul őt is belekeverte az ügybe, — teg­
nap délután a szenátus épületében két­
szar aiC'ba vágóit a miniszternek. 
Caillaux ezekkel a szavakkal távozott : 
Az ön ti se mit sem jelent 1

A francia törvényhozásban ez nem 
az e ső ilyen eset. 1904 ben történt, 
hogy Charles Syveton nacionalista kép­
viselő a kamara üléstermében felpofozta 
André tábornok hadügyminisztert. Syve- 
ton ellen bűnvádi eljárást indítottak és 
már ki is volt tűzve az ellene megtar­
tandó bnnpör fötárgyalási napja, am kor 
Svveton a tárgyalást megelőző napon 
gázzal megmérgezte magát, mert attól 
tartott, hogy a tárgyaláson egész sereg 
addig rejtett panamája és botránya ki
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fog derülni. Caillaux pénzügyminiszter, 
8l?i a tegnapi incidens hőse, már évek 
óta áll a francia pénzügyek élén. íven 
jeles, képzett szakember, tavaly nyáron 
pár napig Budapesten is időzött.

Parisból táviratozzák : A szenátusi

— Nagy ékszerlopás a vasúton. A
marienbadi rendőrsé ’ megkeresése szerint 
sróf Osákv Gusztáv kárára I;,ló és Zsolna 
között a vonaton etrv táskát 14000 korona 
értékű ékszerekkel elloptak.

— Nász a Yildtzben. Konstantiné

— Hagyjátok itt a holttestet, hadd
szolgáljon elriasztó például!

Ezzel kiment. A szegény szinész az
egész második föl vonás alatt — öt ven per­
cig — a színpadon mozdulatlanul, a legké-

--------  —1 Kietlenebb helyzetben feküdt, a prima-
na szép szemeire gondolt és vetélytárea 
latt a szomszéd vendéglőben vígan 
sorázott » primadonnával.

— öngyilkosság az anyós miatt, 
aujszántóröl jelentik : Bacsó' István abauj* 
ntói gazdalegény 5 hónappal ezelőtt há- 
odott. Baosóékkai lakott a férj anyja is, 
a fiatal asszonyt folyton keserítette. A 
al asszony emiatt elkeseredésében gyufa- 
attal megmérgezte magát és 24 órai kinos 
nvedés után meghalt. Az anyós ellen vize 
a-ot indítottak

— DJ daltársulat. Az „Otthon udvar- 
•tjében Sas-utoa 2. ma kezdi meg műkő­
iét az a magyar lengyel daltársula , amey

MdíiTüSU még
hány taggal kiegészítette társulatát s így 
»gerősödve, tiszta családi műsorral ma este 

9 érakor tartja megnyitó előadását. Ajánl 
i a közönség pártolásá a. . ,

— Hamis ogykoronás. Porcsin László 
iggongyári munkás tegnap betért Kállay 
»renc 0 aj ütő 6. sz. alatt levő korcsmájába, 
‘gy fillér áiu pálinkát rendelt s mikor öze­
ire került a sor, egy hamis egy koronást 
ott át a koresmárosnak. Kállay Ferenc el-

VSomozS

PoresTLa^oíLfvaíotoTogy'^W

veretlen katonától kapta.
— Beiratkozás a kereskedő tárán-

.tefimtartmfwsV^LrmSlmi iskolával 

apcsolatos polgári fiúiskolái beiratások hi- 
atalos ideje ugyan már lejárt, de okadatolt 
letekben az igazgató helyettese ezentúl is 
3SZ fel növendékeket a P^utoa 8 szám 
latti kereskedelmi tanintézetben (földszint 

sz.) hétköznapokon délelőtt 11-től 12 
•áig. Beiratkozáskor egynegyedévi 15 kor 
indij és 6 kor. beirási díj fizetendő s a 
övendók iskolai-, születési- és ujraoltási bi- 
myitványa is bemutatandó. Ugyanezen idő­
én felvilágosítás uyerhető a másfoku lakó­
iból átlépni kívánó tanulók különbözeti 
izsgálataira és egyéb tudnivalókra vonat- 
ozólag. az igazgatóság.

— Eltemetett gyermekek. A Szent 
iászló-ut és Máglya utca sarkán levő homok- 
ányában tegnap gyerekek játszottak, egy 
omokpart leszakadt és eltemette Cservena 
íándor 7 éves, Cservena Jenő 4 éves és 
itekla Dezső 5 éves gyermekeket. A gyer­
ekeket megmentették, csak csekély sérulé- 
eket szenvedtek.

- Vig estély az Angol-Kirá ynőben.
Ja este és holnap, vasárnapon tart kitűnő 
lőadást az Irmay vezetése alatt álló Caba- et társaság, az 'AngoI-KitiUvnd fedett he- 
yisógében. Kápolnai Irén, a főváros legnóp- 
i7firühh ének és táncmüvésznője pompáiújból bátorságot merített.

— Az elhajtott blvajok. Érdekes kö 
rülmények között loptak el a Püspökladány 
határában levő Ágotha pusztáról két bivalyt, 
amelyek Baranyi József püspökladányi gazd i 
tulajdonát képezték. Folyó hó 6-án éjjel úgy 
11—12 óra körül Tóth Mihály gulyáshoz 
odament egy ismeretlen ember s azt mom 
dotta neki, hogy adja ide a Baranyi József 
két bivalyát. Tóth Mihály gyanútlanul telje­
sítette a kérést, kiszakította a két bivalyt a 
falkából, mire az idegen elhajtotta. Másnap 
derült ki aztán, hogy az idegen nem Bara­
nyi József megbízásából járt ott, hanem egy 
veszedelmes tolvaj, akinek ravaszul kieszelt 
terve pompásan sikerült. A csattanója a do­
lognak, hogy Tóth Mihály, akit mint nagyon 
éber és megbízható pásztort ismernek, azt 
állítja, hegy az idegennel előbb borozott s 
az valami port hmtett az italába. Az egész 
esetre esek úgy emlékszik, mint valami 
álomra.

lJUaoH, r 7 v * lylSügGüüli. lYtipullltU Alóli, »
debreceni színtársulat egyik tagjának tragi- gzerübb ének és táncmüvésznője pompás 
komédiája. A debreceni színtársulat két szi- műsort hozott magával. Nem külömben 
nésze beleszeretett a társulat primadonnájába, nagy tetszésre tarthat számot Hatvant Ma-
Néhány nap előtt az egyik szinész akinek kupiéivá, sLntirmay Béla

már a második fölvonás elején meg ke 1 halni, a budapesti Modern színház tagja, humoros 
raudevut adott a színésznőnek a diadal biztos kupiéival, aki művészies táncáról is ismere- 
remónyében, mert vetélytársának még a 4-ik tcs, továbbá Sándor Mariska, a pécsi nemz 
fölvonásban is vissza kellett jönnie a színpadra, e,inház kiváló szubrettje, Kem^ ^aj?® 
A második ás n,„.dik «.vonás közötti 
időt akarta a szerelmes színész fiú vetély- b0jelenteni-
társa lávollótőben kiaknázni. Elérkezett a J — Megmérgezett család. Budapestről 
második főivonás ideje mikor az egyik hőst táviratozzák : Lukács János, akinek a Váci- 
megölik, holttestét kiviszik és a művész űr ut 138. szám ri.lt van ™ 
mehet haza, illetőleg randevúra, o bzei en 0 8^ szedték a gombát, melyet ott-
esétlenségére a gyilkost éppen a vetélytárs az assz01iy megfőzött. Ettől azonban az
játszotta, aki, mikor szerepében híven le eg^Sz család megbetegedett, úgy hogy a 
szúrta a hőst, bugyborékoláshoz hasonl,> mentőket kellett hívni, akik gombamérgezóst 
Szacsvay-pélhoBszal így kiáltott a szolgák állapítottak meg a betegeken segítettek és 
felé : löket lakásukon hagyták.
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DETflXI kcg«ktt.en msAG ifrU9. Julius 10.

- Az Arany Bika Mulatóban telje- 
sen uj műsorral lép fel ma este hátrány 
Vilmos, a budapesti „Király színház tagja 
Műsorából különösen a párizsi Moulin Kou e 
slágere, a „Tökéletes férj“ emelendő ki, me­
lyet franciából Holtai Jenő fordított át. 
mulatót nap-nap után megtöltő előkelő csa 
ládi közönség valósággal ünnepli kedvenc 
komikusát: Göndör Aurélt, ki mindig újabb 
és újabb kitűnő kuplékkal kedveskedik. A 
júliusi műsor, a szenzációsan tetsző Inc 
Thaidas amerikai excentrikus akrobatákon 
kívül, egy egész sorozat igazán kiváló és 
elsőrendű különlegességgel bővelkedik, emel 
lett pedig a legnagyobb mértékben változa­
tos és mulattató.

— Fényképészeti készt! ék k 6 * kel­
lékek kaphatók legolcsóbb árban Th'.usz rt 
húr papirkererkedísében.

— Villanyvilágítást lakásokban, üzle­
tekben. legjobb anyaggal, leitjutányosabfcan 
rendez be Földvári L. első elektrotechnikai 
gyár és vállalat Kossuth u. 1. Telefon 168

Regény-Csarnoki

(70.)

A bojár leánya.
— Regény. —

Irta: Vértesi Arnold.

! egy óra felé közeledett, pedig mikor Csong- 
: rádytói o’jött, nem volt több tiz óránál.

Mindaz, a mi lelkén végigvonult ez idő 
alatt, hasonló volt egy nehéz győzelmes,

! álomho 5. _____________  (Folytatjuk.)____

üyiSttéi*«*)
* SEMMERING £

tan. Br.
Diftta- és Radlumkura. 

népfürdők. Prospectus Ingyen.

— Debreczen, sz. kir. város Könyv­
nyomda vállal ta munkafelvételi irodáját 
Kossuth-utca és Városház utca sarkán levő 
bolthelyiségbe helyezte.

— A Boyal kávéházban ma és a kö­
vetkező napokon minden este Banda 
Márcl teljes zenekarával hangversenyt 
tart.

— flyőrly Sándornál Simonlly-utca 
2. szám alatt, üzletáthelyezés miatt 
mélyen leszállított árak. Berendezés 
eladó.

— Kugler Gerbeaud) cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— Kiadó lakás. Moder négy szobás 
utcai lakás, villany, parkett, fürdőszobával j 
és mellókhelyiségtkkel augusztus 1-től kiadó; 
Széchényi utcza 40. háztulajdonosnál.

A fiatal gazdatiszt elrémült, a mint ur ­
nák vad, villogó száméiba tét intett-Menti - 
getii akarta magát, de Fehér Armin télbe
S akitotia^őU ^ ÖQ ide a martyrokf * E rovatban közlőitekért a szerkesztőség nem
közé ? Ez itt jobbról sz?nt Katalin ugye ? vállal felelősséget._____________
Es amaz szent Borbála. Látom kezében a;——— — ~ ■■■
pallos-, melyei fejét szelték. Mit keres itt e - iPgl- fOIlOfcs---- VtlUMBOS
a kép? Ki merte ide tenni? aw* — - - - -- - -

Es sáp dt arczát, melynek mély ürege­
iben a két szem lázasan villogott, a hala 
ember felé fordította újra.

Molnár Imre meg volt egészen zavarod­
va s alig bírt mentséget rabegni, hiszen égé 
szén ártatlan volt a dologban, s egyszerű 
le.kétől távol esett minden csélza'.ossag. Ide 
akasztotta a kópett, mert itt volt épen a he-; 
lye a falon. A boldogult nagyságos asszony 
oly kegyes volt, hogy megajándékozta őt ej 
képpel. Hiszen ebben semmi különös do og

csengők, villámhárítók 
berendezését, — javí­
tását szakszerűen és 

jutányosán készít

FöldváriL

Hajdusitji bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel
lobb különHajdúsági

Bajuszpedrő« hajas* ni-

Közgazdaság
Ingatlan lorgalom.

özv. Varga Imréné Böszörményi Zsu- 
zsána veszi a debreceni 1485. sztkv-ben fog­
lalt Kut-utca 8. sz. házat Kovács Ferencné 
és neje Barcza Juliánétól 13,800 koronáért.

Stoh Gyuláné Oláh Juliánná veszik a 
debreceni 9006. sz. tjkvben foglalt 600 négy­
szögöl ujosztásu földet Békési Gábor és ne­
jétől 1560 koronáért. :

Dobronyi László veszi a debreceni 2676 
sz. tkvben foglalt Késes utca 10. sz. házat 
Soós Mihály és neje Kovács Sárától 15000 
koronáért.

Borsi Károly és neje Szalai Eszter ve­
szik a debreczeni 338 sztjkvben foglalt Csil- 
lag-u. 82. sz. házat Kónya Józsefné Bátori 
Juliánnh és társaitól 5000 kor.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 19C9. julius 9
Készáru változatlan,

1909. októberi búza 
májusi búza

V
Védjegy.

1910. áprilisi búza .
májusi rozs . 

1909. októberi rozs . 
áprilisi rozs .

1909. októberi zab . 
májusi zab 
áprilisi zib .

1910. májusi tengeri

1909. júliusi tengeri
augusztusi tengeri .

13.71—13.72 

14.00—14.01 

9.04— 9.05 

7.62— 7.63

6.95— 6.96

7.76— 7.77 
7.94- 7-95

r.em volt. Ő híven szolgálta ő nagysága 
kát, s a nagyságom oly jó vo’t hozzá, hogy hImm 1 Ctgp
nem ní-z'e őt Cselédnek. — A naayr-á'ts ur (^©§651! tlfiFB Blewfl 1b SBäs
is mindig bar tstgosan bánt vele. O nem ; felelőn 168. szám. 1
gór.dolta, hogy a nagyságo* urnák valami; 
kelletne lenségc t okozhat azzal, ha e képet; 
fdfügges ti tzobájóbán. Miért ne fügas?thet- 
nó a faira a fz nt k képei mellé, hiszen va 1 
lóban úgy tiszteli emlékét, m nt valami szén ; 
tét. Bccisána'ot kér a nagyságos uriól, bit: 
szomoiu vm ékeket költött föl benne e kép; 
megpillantása.

Fohér Ármin nem felelt. Azt hallotté, J 
hogy valamit beszél a fiatal gazdatiszt, de j 
nem hallott mitsem a mentegető, bocsánat- 

; kérő szavakból Szeme mereven a képre ta 
padt s nem figyelt semmi másra.

— Foszui ven találva, — mormogá ma­
gában. — Nem vöt ily beesett arcza, ily 
hervadt, bubánatos képe. Nem igaz ! Nem 
ilyen voltl

Szerfölött indu'atosan ej:.é ki a szava­
kat s cif rdult a képtől

— Későre jár az idő, — szólt hosszas 
néma szücet múlva s szórakozottan kivonta 
zsebéből őráját; — későre jár. Foküdjünk le.
— Jó éjt.

S komoran leült az áay szélére
— Vegye le azt a képet, — szólt az­

tán, visszaszólítva az ispánt.
Mo'nár Imre szótlan levette a falróir 

EgzC iddig habozva tartotta kezében, mintha 
nem tudná, hoay hová teg.e, aztán c;ende 
sen leVt'e az ablak melleitáló kisasztalra.

Fehér Ármin még va'ami könyvet kért 
olvasni, a> ármit, c:ak va ami olvasni valót 
e'alvás előtt,

Jókai egy pár regénye s a „Vasárnapi 
Uj-ág“ négy évi fvlyama vastag táblába köt­
ve hevert a- almáriom tetején Ebből állt a 
fiatal ember egész könyvtára. Leszedte az 
eg sze-, s leverte róla a port. tessék a negy- 
á os urnák magának válasitani belőle.

A nsgjsá.os ur oda sem nézett, a mi 
lege'őször keiébe akadt, kiválasztotta, felnyi­
totta a könyv közepén s oda telte az éji asz­
talkára. a gazdatiszt jó éjt kivánt, kimenta 
másik szobába s betette maga után az ajtót.

Fehér Ármin az ágy szélén ült, s úgy 
maradt hosszú, igen hosszú ideig, lecsüg 
vesztett fővel, térdére támasztott kezekkel 
A könyv előtte hevert, a rélkül, hogy egy 
pillantást vetett volna belé.

Sokáig igy ülhetett. Nem tudta, hogy 
meddig. Mikor az órára pillantott, a mulató 
már rég tultaladt a tizenkettőn s éjfóiutáni

Elismert légiói 
legessé* 1 »*,— ,..
vesztésére és ápolására,
mely meg nem avasodé 
Bsirmentee növényi bal-, 
Bsamoe anyagokból ké­

séül. <
Hatása non ti biztos.

Törvényesen védve.
1 dobo* 66 fillér, portán wak 
I dobos küldetik I koreai 
16 liléi bdmentv# utánvéttel»

Egyedüli készítő
Gpós* Magy Ferenc*

y»»eréax
DEBBEGZEN, Kossuth-utoaa 8. szám* 

„Arany egyiiamt* gyégyMortár 
T«ltfa* fialtam*

Árverési hirdetmény.
vb. Rózsa Ignác csődtömegéhez 

a leltár második részének 1—9., 12— 
17 , lü-26., 28—36., 38—41., 43 —
79., 82 90., »3—121., 123—213.,
215—259., 260—265., 267—278. té­
telei alatt leltározott 8887 kor. 68 f ii. 
összegű aktiv követelések 1909. évi jú­
lius hó 15-Ón délután 4 (négy) órakor 
alulírott tömeggondnok irodájában (Piac­
utca 70.) megtartandó nyilvános árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek készpénfizeíés 
mellett el fognak adatni.

Debreczen, 1909. évi julius hő
9-én.

Dr. Freund Jenő,
tömeggondnok.

lUUj !»■« a d u,» mo

a$ade-festék
lEmailfagadé festék

árnyalatban j moható, eyy voná sát fed, nem bzükséges az e 
ként 24 fillér- ■ lirozott, csuk hideg vízben feleresztve használható, 

fe jebb.---- ■ menten, porhunyós Fenkölt festés belsó helyiség

Ca-xl 2Cro3XLstei3XL©x-félo j
időjáráieröa mé z «

80 árnyalatban | mosható, eyy vonásul fed, nem bzükaégen az előző a'apoíás, em&il* 
BIT keként 24 fillér- ! lirozott, csak hideg vízben feleresztve használható, antisepiikus, mér« g- 

tői te jebb. • mentes, porhunyós Fenkölt festés belső helyiségek faepitkezémk, és
Évek "óta legjobban bevált ÓS utániatokat felülmúló.} azimknek, pavilonok, kerítéseknek, rth
— Egyedül. (•//< ( zeríi mázoló anyag már festett fajidénál. — i Kapható minden árnyalatban >31’-énként 2 IllL

Miotakönyv és prospectus ingyen és kórmentve. Carl Kronsteiner, Wien, 111., Hauptstraese 120.
Raktár minden n>g,«bb váró b n.

3



Fábián László
SSB8E62EB, Uivm töt « ff. mm

^*jntt3-«teW *>g4»s.

Saktírea tart »Inden-ierai5. htoíáN Is hAjtofcoesSI j 
I$4gi kocsikat ejskra b®’3x'.őL J4 karba* W § 

javított kocsik mindig raktteoa Tinaav. 
J»vHAso1kä$ cslc$f;ó-o V.o eaaÄÄ- iOVÍT, — nts-pee Arj<-ary**& UMlxe-a b&r" ! 

s»f ea *«>■»»

;sssaasa3t2SEv»-aa4*.

■’ |'j

&a.v&t®ky Ii©ó 
3d6>!t;re$js8n, Piac* utoss. 13 es 

Sik» esáiloáával Mentben,

juliun 10 DEÍílXibtLLi.'jí’ki d'ii l*j..>Áu

Az Abeles-fóle
mlnlszterlleg engedélyezett s

állami felügyelet alatt álló középiskola
fiuinternátus

Debreczenben, Jókai utcza 8. szám.
Ezen iu ételbe felvét>tnek mindazon 
növendékek, kik D breczen bár­
mely középiskoláját (gymnasium, 
reál, polgári, koies" ed el mi) Játo 
gatják. Az intézetben teljes edátist, 
a tanulásban szigorú e.lcnőrzási és 
jó nevelést nyernek. Az mié -et 
modern, tágas, egészéé, e; h Vó- ét­
kező és tanulótermekkel (iíírdő- 
szoba, villanyvilágítás) rendelkezik. 
Bővebb felvilágosítással szolsál az 

Igazgatóság.

JI iw3IÖIGIEjlEjltilEM3E3ICSIE^E'it?fEílt5lEM | eigytuz i (ikra íísíbií iirnküL tfigyátí 1
^ tü--------- -E- !■— fi--------------  - ' v Fiudö-idény alkalmával senki ne

mulassza el a Costfim, Baba és Pon­
gyola kelmékben! szükségletét nálonk 
beszerezni. A legelegánsabb és legprak- 

^ tikusabb kelmékbe a kaphatók:
? MOSÓ rtöllllö UjdvSSágök Gyönyörű lűszterek sima és csikós. . 55 totói 250-ig 

- ” Angol ruha vásznak minden színben. ... 50 kr.-tól
Madeira hímzések ruhára és blousera . . 70 
Remek angol zephirok, színtartók . .
Óriási választék csipke knimékben .
Csipke apiicatiok, betétek és csipkék . . 03
BaUzt u. madepoláu him 
keztyük, Aj túr harisnyák, Francia gyap,u 
As pamut delainok, Kretonok és batiztok 
óit den sz.nben, Színe.-: és fekete ernyők 

meglelő olcsó árban kaphatók

I Bonopn és So iiűssy
f Debrecen. Hlstemplomtiazár.

Zephyr — Batist — 
Ottómén vászon — Kreton 

— Welle de latos —
^ ;; óró&si raktára :: ®

m mmwM immmmmS.

. 50 kr.-tól

. 70 11
. 36 11
. 47 ll

Q3 11
;.k, áttöri

t (w»»assi»iWAa&z«iÁ . rnrnm-i ■. ima ■ 
ki«smansmmffi^;.ZM^^i-iOTsaeí

a villamos cstünök, Msi isis-
ionok oeicndöküü^í és evi fctiesíé- 
15ét aü minden e üt mm vég<5 l«<r- 
komp ikáltabb mun**At iKy íifdybS; | 
mint vidéken » lesi?*csaliba® ■ 1
szakszemen — tebi évi jóiákíás I 

mellett vallai !

FÖLDES árt

ti

«leklroterbnllra! vAB’íl.átft
Webreszaa, Stefsybraäb advar |
M nden irányba égő W-.lírain lám­
pák, iviámpna en-ík, e-..'Járok, izzó­
lámpák • vá >zték« a legel- 
usébb árban, H l ősön ivlimpáki 

havi 3 korona díjért.
Tslslon $10. Telelőn 210.
:aronnagaMiasBg^f.jaB:air iMTiiifflnirj

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Brc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szápit, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer »zepld, 
májloltok, pattanások és az aiezbőr tiszti- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy8 szapan 1 kor ma.
Kapkaté a készítő

Grósz Nagy Farencz
gyógyszer écixnél

DBBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

A Harmat Créme
•rexMípttl és WriipeM ksiécs,

mly teljesen irUlmstUc és sem hftsnyl 
sem ólmot nem tartalmas, a legrövidebb idő 
alatt ueguflntet mindenféle sceplöt, máj foltoklitt megszün _____
pattanást, bóratícát (mitteÄn) b'örbejokat. Ki­
simítja a ránosoeodni kezdő arezbort s azt 
nhórré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer
a szél éa a nap befolyása ellen az arezra. 
Hem zabos tekét nappal Is használható Ha­

tása gyors és biztos

Efll tégely Hirmaí-Crém I kér.
Készítő helye e főraktár <

■Units 3hi0 íjájjszErtára.
Debreosen,

rtflaei 31, I víreikázial szemben.

KÖZPONTI
Teiefen. 1BBHBCZB*. Telelem
Hiwjwi, Wároebá* épület.

Qasdsstgek ős gyártelepek részére előírás szerint
berendezett Busntőszelirényük, kötsze­
rek, deslaSiciáíéazerek CreoHn, Car- 
bsS, mindesnemfi állatgyógyászati 
sikkek és műszerük. Sertés és marha 
tányérok és riuídtek nagy raktára,
úgy szín (én négy választék mindenféle gemadárok*
íf-ta, eéiikEJéklisa, veleaiat ié-vkégeeíshei aatt* 

seges retrysssrekiea,

L j. 8i lám fiija
Czégtulajdonos: Molnár Lukáss. 

iImmlh ás Battbány-n. sarok a saln- 
báazal sxembea.

;4sbiu%t> ériási választékban a legogjszvriíb tói » 
y 11 Hí 2 eg odeinebb kivitelig ; fényzet- mat)a 
géni, cseresznye <-s javorféhál teljés bérendezóSék. 
HiTr.LRB vagy HÉSZLETF1ZETESRE mindé» tama*- 
feluz •Lviiiá- nélkül készpénzben szállítok Árjegyzék 

i-.gycn ; képei album g:) fillér.
Wfn «1? TgnrA lakbe enderréei 

iáUÍ v vállalkozó.

BiÉpst, űác2i-iiöriif 9. Szepecsen-utcza saroh.

nagy választékban.
Női, férfi és gyermek alsó trieo ruhák, 
harisnyák, kestyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkgndők, csipkék 
szabagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehér nnnsüqk.
Siege áriái ^aviráphi Foltos kiszolgálási

MAYFÄäITH PH. és TSíV szabadalmazott

onmiikodi »Sfphmiia“-ja mégis a 
legjobh permetező

szellőknek, komlós ültetvényeknek, gyümölcsia-kárositók kiirtására,
levébetegségek ellen való védekezésre, a szegecs és leímancs stb. megsemmisítésére.

gx hordozható és kocsira szerelt permetezők 10, 15, 60 és 100 liter folyadék a k-
mJB Mggi • mára petroleum-keverÖ-kÓSZÜléfekel vagy anélkül. ■■■

lessék ábrázolatot éa leirást kérni a czégtöl

MAYFAH FH PH. és TRS.
'S» gépgyárak, különleges gyár borsajtók és gyttiaölcsértékesitö gépek számára.
Ml több mint 620 arany- ezüst-éremmel stb. kitüntetve,

;Í1 BÉCS, II/l, TABORSTRASSE 71
Kimerítő képes árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viezontelár isitók kívántainak.

üerékpározé"!
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, safát érdekében keresse fel ezé- 
gemet, hói olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű

képé 8<t. -je»$% a*o sí t,
valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásár;ásokat és javításo­
kat kedvező fiz"V;si feltételek mellett eszközsök. Varrógép, gramapbon és 
villamossági exlkkek raktára «« mindezek javítása
B. pártfogást kérve, tisztelettel gglSgr }l rilfik ®*®16tt <,eUe,‘ ®* E3Ctó®tfc

m



a
HA

üprá hWÄ
10 sióig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag bctflkből- szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódásnál tessék 

vél«**bélyeget csatolói.
É mm

Ügyes, csinos, képzett varróleinyok felve­
tetnek Halmágyi Sámuel női felöltő áru­
házában. ______

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenborg 
Béni Bádogos-uteza 4. szám.

Hatvan utcza 7 szátn alatti üzlethelyiség 
a:onnal kiadó a berendezés külön eladó-

•PelAnflórán közönséges, hornyolt és
IBlUvbPI Py Franczia egyéb építkezési 

anyagok u. m, legjutányosabban Fülöp
gmőszkereskedósében Homokkert-u. 121.

Kél középiskolát végzett fiú tanoneznak felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

Idősebb fériiak és nőknek biztos megélhetést 
nyújtunk, ezime e lap kiadóhivatalába meg­
tudható. ___________________________

Két szép csillár függő lámpa eladó Iskola- 
utcza 8. sz.

14-16 éves liuk felvétetnek azonnal ió 
fizetéssel. Czim a kiadóban._____

Egy szoba konyha közei a piaczhoz augusz­
tus l*re kerestetik czim a kiadóban.

CZICAKETTÁZQK#
moM.hüvely nikotin menteSi*. ^
,í:íp K»i.v oíOJtiz •• »

„Ti ill t " 10 )„Pu vafu^* 1%;
„DéUl.á b " RL Arany •• i UÓ 

.foltbrl,, külenlc^esség (.

Kn|,huf»
k ül e u > « ge ss é gek fi rak tó mbit n
Debrccen fuvérzkerf it.ity.:;:

Madár kalitkák eladók kisebb és nagyobb ma­
daraknak Eötvös utcza 4. Pető bácsinál.

Iogyea lakást kap takarításért idősebb házas 
pár Késes-u. 86 szám alatt

:í'mr.cz.HN,'i független újság V- juiius 10

Telefon 632.Telefon 632.
S4 4i»»yr «- ■ ** B» *mfl **<*0 • * «•**>£&**• *■* * * *

0€€&SÍÓ
ára'-i-lbsa szerezhetők be a következő czikkek

Halmágyi
női és leány felöltök legnagy feb áruházában

Vászon aljak Csipke blousok Csipke kabátok 
Vászon rukák Batiszt blousok Ottomán habátoh 
Princes rmtóh Madeiro bionsok Vászon kabátok

Selyem angol blousoh Úti paietók
Cimónák

Costiimök  
üti köpenyek Tafft selyem alsói

GallérokPongyolák Angol aljak
ixöiíd kiszolgálás I Külön mértékosztály ! Olcsó árak I 1

g&tíbíféí*8
1 pár kézelő 5-rétü 15 kr.

Piaci-utssa 19. ssásn, Bika mellett
a volt Debreczeni Nagy Áruházban

mindennemű rőlös és rövidáru, valamint férfi divat czikkek 
nagyon olcsón lesznek árusítva.

1 méter 120 cm széles g.apju lüszter — —
1 méter legfinomabb minőségű karton — —
1 méter „ jó mosó Delain — —
1 pár fegyházi kötésű férfi soekni — — —
1 drb férfi angol Zephir ing, legjobb minőség —
1 drb aplcált stor ablak függöny — — —
Divatos csikós női harisnya — — —

Mindenféle rövidáru czikkek meglepő olcsón I

Tisztelettel Sugár Dezső.

65 kr. 
21 kr. 
23 kr. 
14 kr. 

1 frt 25 kr. 
3 frt 50 kv. 

23 kr.

Ágyterltő garnitúrák nagy választékban.
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Ügyes varrólányok azonnali belépéssel fel­
vétetnek Vanger Sándor Batthyányi-u. 1.

Bártfa-fdrdőn kényelmes bútorozott szobák 
kiadók. Egyedül állók teljes ellátást is 
kaphatnak. Hírt. József-kir-her.-u. 34 sz.

IntellgeSS url leány irodai alkalmazást keres 
czim a kiadóhivatalban

KOVÁLD PÉTER ÉS FlÄ°0<>0|
szab. kelme- és szőrmelestö, vegytisztító és gőzmosó gyár 0 
BUDAPEST, m, Szövetsóg-utcza 37. szám. 0

hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet vmegbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy mii _
létesít és ezáltal módút nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy ezégét — a CSOma Olás 08 POS-

Otakölí ségek mellőzésével
közvetlenül felkereshesse

rujt a nagyérdemű Közönségnél arra, nogy czeget

SCHHARTZ B. DeDreczen BípMdtfr 8. sz. vette át a képvisele­
tét és a gvár rendes

0 áraiban-Vállalja az úri-, női- és syermekoltönyök, díszítő és botor sző vetek, függőn, ök, kézimunkák, sző­nyegek, csipki- és végáruk, szőrmék stbiak vegyttsztitását és festését. Úgyszintén ágytollak tisztítását 
9 és fehérnemtiék mosásit is. ^ ...
OA nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól, 

szives jóindulatba és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízatást kér a
S KOVALD PÉTER ÉS FIA CÉG.
eoooooooi

Budapesti Koronás Áruházban
Debreczen, Piacz-utcza 7.

Majolih,- üveg,- porczelín aruh, gprmehjátéhoh minden elfogadható áron
«£». BUST önnn«« Alb1««1 l»ei*eua,AeMén olemóM. elAdLO. 'HSH _jjj

Nyomatott HoEfmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piacz-utcza 49. a főpostával szemben.


